
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. STUDENTS FEEDBACK ON 

CURRICULUM 
 

165 Responses 

 
2023 - 2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58

42

Genderwise Responses

Male

Female

7

8 2

24

24

5

13

17

Programme wise Responses

B.Sc (M.P.C)

B.Sc (M.P.Cs)

B.Sc (M.S.Cs)

B.Sc (B.Z.C)

BA (H.E.P)

BA (O.E.P)

B.Com (Gen)

B.Com (Comp)



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68

25

7

Year wise Responses

I Year

II Year

III Year

2 5

15

35

43

Relevance of course structure to the course 
objectives

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 4

15

39

40

Scope for skill development/ employability/  
entrepreneurship in the Course offered

Poor

Average

Good

very good

Excellent

1

9

15

26

49

Structure of CBCS curriculum

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 9

27

32

30

The prescribed Curriculum design helped you to 
gain knowledge

Poor

Average

Good

very good

Excellent

3
8

28

33

28

Pattern of curriculum evaluation

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2
11

29

36

22

Scope for higher studies

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

7

33

35

25

Life Skills Development

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

7

22

44

27

Overall rating on curriculum

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. FEEDBACK ON ACADEMIC 

ENVIRONMENT IN THE 

COLLEGE 

 
165 Responses 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

5

17

27

51

Academic environment of the college

Poor

Average

Good

very good

Excellent

3
9

15

28

45

Teaching Methodology adopted

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

3

19

2831

19

Library facilities

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

6

20

28

46

Lab facilities

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2
11

14

32

41

Coverage of syllabi

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

4

22

32

42

Sports & Games Facilities

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

14

23

28

35

Overall rating on Academic environment of the 
college

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III. FEED BACK ON OTHER ASPECTS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 3
10

20

65

College information system (Website, 
Handbooks, Whatsapp group, Notices and 

Circulars)

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

4
8

14

74

Provision of scholarship facilities

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

5

14

32

48

Grievance redressal in the college

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

3
8

50

39

Antiragging Practice 

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 6

17

36

39

Encouragement to Literary and cultural activities

Poor

Average

Good

very good

Excellent

4 5

17

21

53

Encouragement to sports & games

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2
9

15

29

45

Student support services such as  NSS, WEC etc.

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

5

14

32

49

Overall rating on our College

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. ALUMNI  FEEDBACK ON 

CURRICULAR ASPECT 

 

50 Responses 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 3

25

45

23

The prescribed Curriculum design helped you to 
gain knowledge

Poor

Average

Good

very good

Excellent

8
5

15

35

37

The Course structure relevant to progress for 
higher levels

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12

4

30

28

26

The Course design applicable to real life 
situation

Poor

Average

Good

very good

Excellent

9

15

24
24

27

The Course structure evoke research aptitude

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

12

20

31

36

The Course structure helpful for you to adapt 
yourself to your carrier

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. TEACHER’S FEEDBACK ON 

CURRICULAR ASPECTS 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

13

50

25

12

The allocation of the credits to the course in 
appropriate

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0 0

44

50

6

The course content is relevant to course 
outcomes

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

6

50

38

6

The course content matches the needs of all 
levels of learners.

Poor

Average

Good

very good

Excellent

6

44

31

13

6

The Course structure evoke research aptitude

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6

19

50

25

0

Syllabus is sufficient to bridge gap between 
industry standards and academics.

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0

13

44

31

12

It is Comfortable to adopt new pedagogical 
teaching techniques in the stipulated 
timeperiod as planned for Curriculum 

transaction

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

6

38

31

25

The college facilitates ICT based teaching

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0 0

50

25

25

Sufficient reference material available for the 
topics mentioned in the syllabus

Poor

Average

Good

very good

Excellent



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 0

38

38

24

Internal Assessment is beneficial and enhances
learning levels of students

Poor

Average

Good

very good

Excellent

0 0

31

44

25

Evaluation of Semester end examinations is fair and the
variation with Internal assessment is well with in the
acceptable limits

Poor

Average

Good

very good

Excellent



Feedback analysis:  2023 - 2024: 

 The IQAC - Unit of this college has taken feedback on curriculum aspects from the 

students for the academic year 2023 - 24,  165 students  gave their responses through 

offline mode. Among this  165 Students,  58% are male and 42%are female. All the 

students have given their feedback on the following such as: 

 

1. Feedback on curriculum  

2. Feed back on Academic Environment of the College 

3. Structure of the CBCS curriculum 

4. Coverage of Syllabus 

5. Library Facilities 

6. Sports and Games facilities 

7. Teaching Methodology Adopted 

8. Scope for Higher Studies 

9. Pattern of Examinations 

10. Employment opportunities 

11. Grievance and Redressals 

12. Anti Ragging practice 

13. Students support services like NCC, WEC etc., 

14. College information systems 

15. Encouragement curricular Activities 

16. Overall rating on our College 

 

 85% of students are fully satisfied with overall rating of the curriculum and most of 

the students are highly gratified with the academic environment,  Library facilities, 

sports and Games, Teaching methodology adopted by the college and coverage of the 

syllabus.  

 Maximum students are happy with the provision of scholarships, Grievance and 

redressals  & Anti Raging Practices. 

 Majority of the students are fully satisfied about the students support services like 

NCC and Women Empowerment cell and its encouraging activities. 

 All students are pleased with the support & guidance to the curricular activities. 

 More than 85% of the students are satisfied with the design and review of the syllabus. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Action Taken Report of the Institution on Feedback  2023 - 24 

IQAC has Conducted survey on Teaching Learning process and collected feedback on 
the coverage of the syllabus, Student centric methods adopted, communication Skills 
of the Teachers, availability of suitable equipment/ Software in laboratories and usage 
of ICT facilities. 
 
The Feedback optioned is discussed in meeting with the Head of the Departments. 
Necessary Actions are taken in the form of sending circular to department and the 
students as follows: 
 

I. It is resolved to increase the number of referral books in the library as per the new 

syllabus. 

II. The IQAC resolved to organize the more number of 

workshops/Conferences/seminars.  

III. The IQAC resolved to organize more Extension activities so that students get to know 

more of the situation of their surroundings.  

IV. To increase Research aptitude among faculty, it is resolved to establish at least one 

Research Paper from each department.  

V. To augment the infrastructure of the college, increasing the student strength is a crucial 

step. It is resolved to conduct admission campaign with more vigor by utilizing social 

media.  

VI. To maintain records digitally, it is resolved to subscribe for G-Suite and utilize it in 

Teaching, Learning and Evaluation.  

VII. To cater to the Industry needs of students, it is resolved to introduce Market-oriented 

courses in the ensuing g academic year.   

 
 

Action Taken Report of the Institution on Feedback 

IQAC has Conducted survey on Teaching Learning process and collected feedback on 
the coverage of the syllabus, Student centric methods adopted, communication Skills 
of the Teachers, availability of suitable equipment/ Software in laboratories and usage 
of ICT facilities. 
 
The Feedback optioned is discussed in meeting with  the Head of the Departments. 
Necessary Actions are taken in the form of sending circular to department and the 
students as follows: 
 

 We introduced the Centralized Internal Examination system. 

 We motivated the staff  to encourage the students to join in PG Courses by 
providing Coaching. 



 Sport and games facilities are improved in the college. We have Gymnasium 
with modern equipment. It has full  access and open to the students from 6 
am to 9 am & 3pm to 6pm in working days. Some of the students got Medals 
in University , National and International levels. 

 The college has established anti-ragging committee to eradicate the evil 
practice of  ragging, by all means. To enlighten the students with regard to 
anti-ragging act, an awareness program was conducted. Besides this, we 
displayed the salient features of the act at the entrance gate of the college.  

 Apart from the regular activities of  NSS, students are also involved in 
various awareness activities on sanitation and nutrition, personal hygiene, 
preventive measures against fevers like malaria, dengue, swineflu etc. 

  It is further planned  to enroll  more number of students in NSS unit  to 
develop a sense of social responsibility, community service, patriotism and 
nationalism among the students through social service. 

 Women empowerment cell has also resolved to conduct more meetings and 
awareness programs to sentisize girls  on women’s  safety.  

 Eco club has also resolved to conduct more meetings and awareness 
programs on Environment and plantation.  

 


